

B.A Part III Urdu Exam Paper 7th Group 'A'
Dr. Shahnoj Ara.
Deptt of Urdu
Dr. L.K.V.D College, Fajr Pur.

فردوسی کے حالات زندگی سے متعلق

یہ ایک دلچسپ حقیقت ہے کہ فقہانہ و معنوی سہرا ہے

کہ خالق فردوسی کی اپنی داستان پر بہت دلچسپی حضرت انیسویں اور اسیالیں صدیوں میں سالانہ مارچ اور اپریل کے مہینوں میں اس کے معنی میں مکرمل اس سال یا ایک سال بعد اوالفاسم فردوسی کے معنی میں کے ایک سالوں میں پیدا ہوئے۔ ان کے والد محترم نے ایک زمیندار کو جو وہ بہت تعلق رکھتے تھے۔ اسی خاندان کی بدولت فردوسی ایام عدوانی کے زمانہ میں امرتسر اور دہلی کے اعیان کے بے غیر آرام و آسائش سے گزارا۔

تعلیم و ترقی۔ یہاں تک فردوسی کی تعلیم کا تعلق ہے تو اس ضمن میں وہ وقت کے ساتھ ساتھ تعلیم کے ساتھ ساتھ تعلیم کے بعد فردوسی نے علمی و فاضل اور کامیابی سے مطالعہ کیا۔ ایام طفولیت میں ہی ان کی زبان داستانیں پڑھنے کا جنوں کی حد تک مشوق تھا۔ خاص طور سے ایران کی قدیم تاریخ سے تو ان کی دلچسپی عشق کی حد تک مشوق تھا۔ اور یہیں عشق شاہ احمد گنگوہی کا علم کا علم ہوا۔

شایانہ فردوسی۔ حقیقی موت کے بعد جو فردوسی کا معاصر اور ہم وطن ہی تھا۔ فردوسی نے اس کے مشہور شایانہ و جس کا نام غالباً شایانہ الامیر تھا۔ اسے مشہور کرنا ارادہ کیا، سو فرین اس کتاب سے متعلق رقم از میں لکھ کر وہ کتاب نامیاب ہے اور لغوی فردوسی وہ صدیوں اس کی تلاش میں تھے۔ بالآخر اس کا ایک نسخہ کسی طرح سے دستیاب ہوا۔ اور اسے محنت شام کے بعد تیس سالوں کی فریب محنت کے بعد مکمل ہوا۔ اس کے بعد تو مکمل کرنے میں وہ ایام شباب سے لڑھاکے کی دلچسپی سے پہلے لکھا کرتے تھے اس کے تمام یعنی اہل زمین و جاندار ہی خوش ہو گئے تھے۔ حالات میں حضور پیدائش میں فیصلہ کیا کہ کسی سرپرست کی تلاش کیا جائے۔ اس نے مختلف ناموں اور روبرو کے دروازوں پر اس کے لئے یہ دقت طلب ہوا۔ تا کہ کامیابی کا سامنا کرنے کے بعد بالآخر وہ غزنی کا بادشاہ سلطان نے شایانہ کی اس کتاب سے مشورہ کیا اور غزنی کے لا رقت سفر پانڈھان میں غزنی کے دربار میں اس کی خدمت خواہ پانڈھان میں ہوگی کیونکہ وہاں باپ بھی رہا ہے۔ دقاہتوں، خود غزنیوں اور مرص و طبع کا پانڈھان سلطان غزنی نے فردوسی کی معاوضہ قدر میں کی

کیونکہ وہ قریم تاریخ کے دلبروں اور دلا دروں کے کارناموں کے مقابلے میں
 اپنی مدد و توفیق اور اپنے مؤرخوں کی مخالفت میں کورٹ
 کو کھینچنا تھا۔ کہاں سے وہ افسوس کا بعد سلطان محمود نے شہنشاہ
 کو کھینچی سمیت نہ دیا۔ اور اس کے مرکز کی دور دست کے بارے
 میں بھی تاریخ الفاطمہ استعمال کیے۔ تاریخ سیتا کے مؤلف
 کسی روایت کے مطابق اس نے فوت اور رکھوٹ کے انداز میں
 در شہنشاہ میں دستم کی سرگند شد کے سوا کچھ اور میری افواج میں
 بیزاروں دستم میں۔

اب کیا جاتا ہے کہ اس نے ایشیائی اور بے قدری کو دیکھ
 فرودوس کے خرد در رنجیدہ اور کبیرہ خاں ہوا۔ اور اسی نام کے
 اس کے سلطان کی بھوکو کو جوانی اور ماہے کوفے کے عزیز سے ہاگ نکلا
 کچھ عرصت کے بعد وہ ہرات، کابل اور طبرستان کے مشہور میں رہا بعد میں
 کورس چلا گیا اور ویانا نیابت میں کسمپرسی حالت میں اس دنیا سے رخصت
 ہو گیا۔

اگر مشہور روایت کو صیح تسلیم کیا جائے تو کچھ عرصے کے بعد کورس ہرات
 پر سلطان محمود کو فرودوس کا ضالہ اٹا کر اپنے اپنے زوے کے پریشانی
 ہوئی۔ اس کی تلافی کے لئے اس نے حکم دیا کہ فرودوس کے لئے یہ کیا جاتا
 ہے کہ جب سلطان کے ان عطیات کو ٹھکانے کے ایک دروازے سے اندر
 بھیجا جا رہا تھا۔ تو دوسرے دروازے سے شام کا جنازہ لایا جا رہا تھا۔

Shahruj Arq